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Numpy

‘NumPy 2IFEZEZK Python RIEZiIHETAS
BT AKEEHES, LA R (AXFKRE=. EE. B&%SE)
AR 22 M B R 2
*NumPy FRRYEIZBEXT R ] LASCIN BB EE R IRIE
«ZB[&3EF, EE. MHER%Z. MEFF[AMT—K
« REGIRBIFNRE F S FiM 7 EAl.

‘NumPy B FHIRIEAIJEIE Quickstart tutorial



https://numpy.org/
https://numpy.org/devdocs/user/quickstart.html

Numpy

‘NumPy RIEFEZEZR Python RIFHET AR

B2 T AEARMEE, LA R
&%) URLHEREERL.

*NumPy FREYEEXTR BT LASEIN B 2A P E
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s EHYHRAE

\*/\\ ET%E\ ﬁ#ﬁ%i%gﬁ\ ﬁzi*':ﬁ\ﬂﬁ—ﬂ’,

RIRAIFURE F S F 1= 7 Z Ak,

‘NumPy E F1RIRA[J#IZE Quickstart tutorial

£ import a5 %S A NumPy£l:

import numpy as np



https://numpy.org/
https://numpy.org/devdocs/user/quickstart.html

Numpy ndarray#922

*NumPy €
- #02 ndarray Xt%, FIRET N 448

import numpy as np
np.array([[ 1., 0., 0.],
( 0., 1., 2.]])

array([[1., 0., 0.]
[0.; 1., 2.)

1)




Numpy ndarrayZ{¢H

*NumPy #4A X & F1fRAE Python Az BB /LN EERXH:
* NumPy BZHRI K/ NESIERFFEZEIE

 Python list A LABN7S1E 1<

* NumPy #2BXT KB ENS R FMEMEBIBIREHIT TINIL
* 5Python FHIXT&R ML, HERERNRITHRES, KBED

« &T Python BYRIZF/HFERZ{EH NumPy 28X 5 ;
HINEFEHERANUMPY#4H, it NumPy %28

« Python 513} 5 E &4t 4% ANumpy#4E 7 BE 1T

. NﬂumPy BEFH T EEFEZERGHEEINEERE, EILERFRRIA/NE




glEnumpyZi4H

akd

SNelFEL- e

] np.array() BREME I Python 3=k LA F

origin list = [2, 3, 4]
a = np.array(origin list)

a

array([2, 3, 4])




glEnumpyZi4H

A np.array()eRE MM EF Python F1|FRa JTLE 2 2R

origin list = [2, 3, 4]
a = np.array(origin list)
a

array([2, 3, 4])

— NNERNBIRETERZNBESEAR np.array() BB, ™
AERE—IPEESIFR (List) ERSH.

# a = np.array(1, 2, 3, 4) # Wrong
a = np.array([1l, 2, 3, 4]) # Right




BlEnumpyZiiH

import numpy as np
a=np.array([[ 1., 0., 0.]1])
type(a)

numpy.ndarray

ndarray BYXH2E 4
e ndarray.ndim
CRUAYIH (HERE) B9 7E Python th, HERYEERERN rank.
-ndarérael/ %hgqpe — NEER A TTLA, N HEI’J 73 5
2 shape & Mo FFF ?T Elm l
%%i%f‘ shape =& ( BE%( ,Eshape TE._HE}J ﬁFZ?T rank 2 i R 51 dim
* ndarray. S|ze

é&éﬂniﬁﬁ B, &T shape BITTEHIFEFR .
* ndarray.dtype

— MEARBEP T RRER, A LUEAFRER Python KB ZE 315 E dtype.
 NumPy 12t EB S RIZER!, 20 numpy.int32. numpy.int16 1 numpy.float64.
. ndarray |temS|ze

4 - I = 4 4 8 (=64/8) ,
sArhig ﬁ% E_Ejjj ﬁ(e rJT1S|Z1ZI§54 %r:%y'j floatg4, REUT B LHRY itemsize /8 (=64/8)

BT ndarray.dtype.itemsize.

|nt32



https://numpy.org/doc/stable/user/basics.types.html

glEnumpyZi4H

import numpy as np
origin list = [2, 3, 4]
a = np.array(origin list)

print(a.dtype) ﬁﬁﬁiquiﬁiggéﬁﬂﬂqﬂqéRo
print(a.shape) ’ﬁ&éﬂﬁ@gﬁgo

print(a.ndim)

AR (HE) HTH

int64

(3,)
1




glEnumpyZi4H

import numpy as np
origin list = [2, 3, 4]
a = np.array(origin list)

print(a.dtype)
print(a.shape)
print(a.ndim)

int64

(3,)
1

b = np.array([(1.5, 2, 3), (4, 5, 6)])
b

array([[1l.5, 2. , 3. 1],
(4. , 5. , 6. 11])

print(b.dtype, b.shape, b.ndim)

float64 (2, 3) 2




glEnumpyZi4H

import numpy as np
origin list = [2, 3, 4]
a = np.array(origin list)

print(a.dtype)
print(a.shape)
print(a.ndim)

int64

(3,)
1

- mp.array([(1, 2], [3, 411, dtype-complex) 7EQIRZRTRR MG A BILH Ay 2R

C
C

array([[1.40.3, 2.+0.3],
[3.+0.F, 4.+0.311)

print(c.dtype, c.shape, c.ndim)




numpy & ZIH

4))
3, 4), dtype=np.intlé6)

np.zeros( (3,
np.ones( (2,

« zeros|)
« fAE—1H 0 ARkpI#E
* ones|)

. flE—E 1 AR,

temp = np.empty((2, 3))

print(temp)

—

L |

—
. .
- o

 empty()
- NE=MYINFBBUATEFHSFINIRE
« full()
o SIE— /1 HIEEHRELMRIEE. BABERAT, SIZEBELEN dtype Z floaté4.

array([[0.,
[0.,
[0.,

array([[[1,
[1,
[1,

[([1,
[1,
[1,

np.full((2,

array([[5.2,
[5.2,

3)s

5.
5.

2,
2,

., 0.1,
., 0.1,
.r 0.11)

11,
11,
111,

11,
11,
1111, dtype=intlé6)

5.2)

5.21,
5.2]1)




numpy R E£%4H

np.zeros_ like(temp)
np.ones_ like(temp)
np.full like(temp, 2.34)]

array([[0., 0., 0.1,
[0., 0., 0.]11)

array([[1l., 1., 1.1,
[1., 1., 1.]11)

-

array([[2.34, 2.34, 2.34],
[2.34, 2.34, 2.34]1])

« zeros_like()
R — e E B —HFR/EY 0 #i4H.
« ones_like()
ER—PMAEERE—HFXINEE 1 WE4E.
» full_like()

ER—TFIEERAE XD, RIEEREARIHE.




gliEENE

*NumPy $2f#t 7T — 12T range HIERE arange
« 1R B Z2AF 51,

np.arange(6)

A BESEE[0,6], 1515 1

array([0, 1, 2, 3, 4, 5])




gliEENE

*NumPy $2f#t 7T — 12T range HIERE arange
« 1R B Z2AF 51,

np.arange(10, 30, 5) %&15%[10,30],5\%1%5
array([10, 15, 20, 25])




gliEENE

*NumPy & 7 —1~K{UTF range YK arange
«1R[EIEEFF.

np.arange(10, 30, 5) 3&15 .[10 30]
array([1l0, 15, 20, 25])

# it accepts float arguments

np.arange(0, 2, 0.3) 3&13 .[O 2] iﬂbos
array([o. , 0.3, 0.6, 0.9, 1.2, 1.5, 1.8])

L arange 5 Z RS —EFERHFN, AT ZRHNBEERERN, BETESS
FUNZRISRITTE M E .




gliEENE

NumPy fEfttlinspace BIZ#FF%, 15ESCEFIK]

Kt

# 9 numbers from 0 to 2
np.linspace(0, 2, 9)

array([0. , 0.25, 0.5 , 0.75, 1. , 1.25, 1.5 , 1.75, 2. 1)

HYESEEI]O0,2], iKE A9.

Fireshaperf#l, M—4 T3 % 4%




gliEENE

NumPy $2ftlinspace SIE#FF%, IEESE

# 9 numbers from 0 to 2
np.linspace(0, 2, 9)

array([o. , 0.25, 0.5, 0.75, 1. , 1.25, 1.5 , 1.75,

HYESEEI]O0,2], iKE A9.

Fireshapef#, M—#4T#H T L%

b = np.arange(12).reshape(4, 3) [l 0 1 2]

print(b) [ 3 4 5]
[ 6 7 8]
[ 9 10 117]]

A<

1)

Mt



gliEENE

NumPy iz fitlinspace SIiZ#HFF%, f5ESeEFIK

Kt

dll

# 9 numbers from 0 to 2
np.linspace(0, 2, 9)

array([0. , 0.25, 0.5 , 0.75, 1. , 1.25, 1.5 , 1.75, 2. 1)

HYESEEI]O0,2], iKE A9.

Fireshapef#, M—#4T#H T L%

[[[ 0 1 2 3]
c = np.arange(24).reshape(2, 3, 4) [ 4 5 6 7]
print(c) [ 8 9 10 11]]

[[12 13 14 15]
[16 17 18 19]
[20 21 22 23]]]




SEENE T

‘NumPy #4B L 5#%EFNRZEXUNERE R, BEREGUTHE:

s fa— MBI GTEN,
FIEE M EBITHTERN,
cHRIBA ERITATED, 8MIRST—TMRZTSH.

—UEUBARTENRIT, U BN = 4 ARG TR

a = np.arange(6)
2 print(a)

(012345]

b = np.arange(12).reshape(4, 3) ¢ = np.arange(24).reshape(2, 3, 4)
2 print(b) 2 print(c)
([ 0 1 2] ((ro 1 2 3]
[ 3 4 5] [ 4 5 6 7]
[ 6 7 8] [ 8 9 10 11]])
[ 9 10 11]]

[[12 13 14 15]
[16 17 18 19]
[20 21 22 23]]]
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*Numpy

* %’i‘ 5 l \ t)]):IL
« B ARIRME

s AR HR

« BB 24 R 2K
- FHURME

« HLAth#RME
*Matplotlib




=5l 1R

—HHAF LI ERS], YIRFIER
« 5 Python FF%IIZE{i

a = np.arange(10)
a

array([o0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 91])

al[2] 2
af[2:5] array([2, 3, 4])




=5l 1R

—HHAF LI ERS], YIRFIER
« 5 Python FF%IIZE{i

a = np.arange(10)
a

array([o0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 91])

al[2] 2

a[2:5] array([2, 3, 41])

a[:6:2] = -1000 array([-1000, 1, -1000, 3, -1000, 5, 6, 7, 8,
a[::-1] 91)

array([9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0])




=5l 1R

—HHAF LI ERS], YIRFIER
« 5 Python FF%IIZE{i

a = np.arange(10)
a

array([o0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 91])

al[2] 2

a[2:5] array([2, 3, 41])

a[:6:2] = -1000 array([-1000, 1, -1000, 3, -1000, 5, 6, 7, 8,
a[::-1] 91)

array([9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0])
FRNRIEATIFHESH, RSlIBEETE:

afr1,3]] array([1l, 3])




=5l 1R

%4 (Multidimensional) #i4H
SMHTIE—ES], 23R, BEETEM R —

b = np.arange(0,20).reshape(5,4)

b
array([[ O, 1, 2, 3],
[ 4’ 5’ 6! 7]!
[ 8, 9, 10, 117,
[12, 13, 14, 15],
[16, 17, 18, 19]])
b[2, 3] 11
b[0:5, 1] array([ 1, 5, 9, 13, 17])
bl:, 1] array([ 1, 5, 9, 13, 17])
b[1:3, :] array([[ 4, 5, 6, 71, [ 8, 9, 10, 111])
b[-1] array([16, 17, 18, 19]) HREANRSIBIANAR—ITE

Bk, NEWXFRE




=5l 1R

— =
°— I\\\ ) iE.T}_L__TC_aT.sSEZ
# a 3D array (two stacked 2D arrays)
c = np.array( [[[ 0, 1, 2],
[ 10, 12, 13]],
[[100,101,102],
[110,112,113]]])

c.shape
(2, 2, 3)
cll, ]

array([[1l00, 101, 102],
[110, 112, 113]1])

cl...,2]

array([[ 2, 13],
[102, 113]])

GITERENES



BEE

‘WA LNEAREEMMRTEZEER
- BEREIE—TRNBEFETRLSR.
TRy B 3R FBR. BEEF

a = np.array([20, 30, 40, 50])
b = np.arange(4)

b

array([0, 1, 2, 3])
c=a->,
(o

array([20, 29, 38, 47])

b*#*2

array([0, 1, 4, 9])




BEE

HE FNEARZHEFRTRERER
- BHREIE—HIEAHIETTER.
PN T’ BR

X = np.array([1.0, 2.0, 3.0])

y = np.array([2.0, 4.0, 6.0])

X +y # X TEAIINE

X * vy # element-wise product
x/y

array([3., 6., 9.])

array([ 2., 8., 18.])

array([0.5, 0.5, 0.5])




BEE

BB FNEAREEMFRTEZCER
- BEREIE—TNBEFETRLSR.
-fREE

a = np.array([20, 30, 40, 50])

ERAEFSEEMN, B8 — 1T/ REHAE

a < 35

array([ True, True, False, False])




BEE

3 ER—Itit &
HEBEFRATRNEN, TREE, RRERS

a = np.array([20, 30, 40, 50])

b = np.arange(4)

a.sum() # PrBTE KA
a.min() # R[o]ENH=/E
a.max() # IR[CIZHRAE
a.argmax() # ROIZARAKEAIES]
140

20

50




BEE

BB E—TTI R
T RBUEPFRIATRENEM,. EXREE. ARERS
T e, RER— I THRIE

b = np.arange(1l2).reshape(3, 4)

b
array([[ O, 1, 2, 3],

[ 4, 5, 6, 7],

[ 8 9, 10, 11]])
b.sum(axis=0) # sum of each column
b.sum(axis=1) # sum of each row
b.min(axis=1) # min of each row
b.cumsum(axis=1) # cumulative sum along each rod
array([1l2, 15, 18, 21]) array([[ O, 1, 3, 6],
array([ 6, 22, 38]) [ 4, 9, 15, 22],
array ([0, 4, 8]) [ 8, 17, 27, 38]], dtype=int32)




BEE

BB E—TTI R
T RBUEPFRIATRENEM,. EXREE. ARERS
TS, RER— I THRIE

c = np.arange(24).reshape(2, 3, 4)
c

array([[[ O, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 7],
( 8, 9, 10, 1171,

(12, 13, 14, 15],
[16, 17, 18, 19],
[20, 21, 22, 23]11)

c.argmax(axis=0) # JAHlaxis=05 [0 ERAEES/
c.argmax(axis=1) # JAHlaxis=15 [0 ERAEES/
c.argmax(axis=2) # B¥axis=AF M ERAEES/




BEE

BB E—TTI R
SHUATRFRATENSM,. EEE

I

T EYERE, HER—IHITERIE

c —
C
array([[[ 0, 1,
[ 4' 5’
[ 8, 9,
[[12, 13,
[16, 17,
[20, 21,

c.argmax(axis=0)
c.argmax(axis=1)
c.argmax(axis=2)

14,
18,
22,

np.arange(24) .reshape(2,

31,
71,
1111,

151,
191,

23111)

3, 4)

# JH¥axis=05 [ ERAEERS/
# JH¥axis=11 [ ERAEZRS/
# B¥axis=AF M ERAEES/

array([[1,
[1,
[1,
array([[2,
[2,
array([[3,
[3,

v 11,
r 11,
r 111)
r 2],
2, 211])
31,
311)

R



BAEF RSN

‘Numpy et T E RV F K%, 0 sin,

cos F exp.

XL R A EIRTTERANRIE, E

B = np.arange(3)
B

array([0, 1,

2])

np.exp(B) array([1l. ,

np.sqrt(B) array([0. ,

-1 4

C = np.array([2.,
np.add(B, C)

array([2.,

-1)

b 4

0.

= — AR

2.71828183, 7.3890561

1. 1.414213561])

14

6.])

4

1)




[ 1%

TR BRI E 2 BB AT AR TIER.

A = np.array([[1, 2], [3, 4]1]) array([[10, 20], [30, 40]])
B = np.array([10])
A * B

112 & 110 - 112 & 1B — |10]20
g 14 3|4 30 |40
A = np'arraY([[ll 2]! [31 4]]) (2,)
B = np.array([10, 20])
print(B.shape) array([[10, 40], [30, 80]])
A * B
1|2 . [10]20 o 1] 2 « |10]20 — |10]40




%35 IFFE I

listl =
list2 =

[2, 3, 4, 5]
listl

list2[0] = -1
print(listl,

list2)

listl = [2, 3
list2 = listl
list2[0] = -1
print(listl,

14 4’
[:]

5]

list2)



%35 IFFE I

a = np.arange(12).reshape(3, 4) ([l 0 1 2 3]
b = a[0,:] [ 4 5 6 7]
print(a) [ 8 9 10 11]]
print(b) [0 1 2 3]

([99 1 2 3]
bpoy = 99 [ 4 5 6 7]
print(a) [ 8 9 10 11]]




%35 IFFE I

a = np.arange(12).reshape(3, 4) ([l 0 1 2 3]
b = a[0,:] [ 4 5 6 7]
print(a) [ 8 9 10 11]]
print(b) [0 1 2 3]

([99 1 2 3]
bpo] = 99 [ 4 5 6 7]
print(a) [ 8 9 10 11]]

s MNRFEFITHRIAEN, FEIAA copy R :

a = np.arange(1l2).reshape(3, 4) [l 0 1 2 3]
b = a[0,:].copy() [ 4 5 6 7]
b[0] = 99 [ 8 9 10 11]]
print(a) [99 1 2 3]

print(b)




1=

EFE Numpy S 48048 2 HERT T S — MR

b = np.arange(1l2).reshape(3, 4) [0 1 2 3]
for row in b:
print(row, end='\n\n'") [4 56 7]

[ 8 9 10 11]

c = np.arange(24).reshape(2, 3, 4) [E 2 ; 2 3%
for row in c: L o 10 11

print(row, end='\n\n')

[[12 13 14 15]
[16 17 18 19]
[20 21 22 23]]

BENBEFNEBITRNTERE, BaM?




1=

EFE Numpy S 48048 2 HERT T S — MR

b = np.arange(1l2).reshape(3, 4) [0 1 2 3]
for row in b:
print(row, end='\n\n'") [4 56 7]

[ 8 9 10 11]

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
1
1

for element in b.flat:
print(elementﬂ

= O




1=

EFE Numpy S 48048 2 HERT T S — MR

b = np.arange(1l2).reshape(3, 4) [0 1 2 3]
for row in b:
print(row, end='\n\n'") [4 56 7]

[ 8 9 10 11]

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
1
1

for element in b.flat:
print(elementﬂ

for element in b.flatten():
print (element)

= O




1=

-numpy.nditer T —F R ERIE)— N E S EBERNF
« BANKLARIIE (Single Array lteration)
SERKTEZETTRAYIG ), ERESEOTI— ME— MR E— T E.

a = np.arange(10, 16).reshape(2,3) [[10 11 12]
print(a) [13 14 15]]
for x in np.nditer(a): 10
print (x) 11
12
13
14
15
it = np.nditer(a, flags=[ 'multi index']) # Z&Z5/ (0, 0) 10
while not it.finished: (0, 1) 11
print(it.multi index, it.value) (0, 2) 12
it.iternext() (1, 0) 13
(1, 1) 14
(1, 2) 15
print(type(it))) <class 'numpy.nditer'>
dir(it) w, 'finished’, ..'has index', 'has multi index',
'index’, ..'multi index', 'ndim', 'nop’',

'operands’, ..'shape', 'value']



https://docs.scipy.org/doc/numpy/reference/generated/numpy.nditer.html

1=

-numpy.nditer T —F R ERIE)— N E S EBERNF
« BANKLARIIE (Single Array lteration)
SERKTEZETTRAYIG ), ERESEOTI— ME— MR E— T E.

it = np.nditer(a, flags=['c index']) # &7 &35/ 0 10
while not it.finished: 111
print(it.index, it.value) 2 12
it.iternext() 3 13
4 14
5 15
it = np.nditer(a, flags=[ 'multi index']) # Z&Z5/ (0, 0) 10
while not it.finished: (0, 1) 11
print(it.multi index, it.value) (0, 2) 12
it.iternext() (1, 0) 13
(1, 1) 14
(1, 2) 15
print(type(it))) <class 'numpy.nditer'>
dir(it) w, 'finished’, ..'has index', 'has multi index',
'index’, ..'multi index', 'ndim', 'nop’',

'operands’, ..'shape', 'value']



https://docs.scipy.org/doc/numpy/reference/generated/numpy.nditer.html

HAIAIAE IR

« B4R BYFZAR BT AR T & T ek BUFH 1T oo

eravel. reshape. T
—MEUEHHE, EFNSERREA

arr = np.arange(l2).reshape(3,4)
arr

array([[ O, 1, 2, 3],
[ 4’ 5I 6l 7]’
[ 8 9, 10, 11]1) array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11])
array([[ 0, 1],
arr.ravel() [ 2, 31,
[ 4, 51,
arr.reshape(6, 2) [ 6, 71,
[ 8, 91,
[10, 111]1])




HAIAIAE IR

« B4R BYFZAR BT AR T & T ek BUFH 1T oo

eravel. reshape. T
—MEUEHHE, EFNSERREA

arr = np.arange(l2).reshape(3,4)

arr
array([[ O, 1, 2, 3],
[ 4’ 5’ 6’ 7]’
[ 8, 9, 10, 11]1)
arr.T arraY([[ OI 4I 8]1
[ ll 5’ 9]’
arr.T.shape [ 2, 6, 10],
[ 3, 7, 111])

arr.reshape(2,-1) (4, 3)

array([[r o, 1, 2, 3, 4, 5],
(6, 7, 8, 9, 10, 11]1])




IR

 BURRY AR AT LAIB

eravel. reshape. T
-ravel() 5 flatten()&Y

arr.ravel()
arr.flatten()

second =
third

88

second[0] =
print(arr)

print (second)

[[88 1 2 3]
[ 4 5 6 7]

[ 8 9 10 11]]

[88 1 2 3 4 5 6
sravel():

A

arr = np.arange(l2).reshape(3,4)
arr

arraY([[ 0, 1’ 2! 3]’
:9 SN ﬂ"' ‘ [ 4! 5! 61 7]1
[ ﬁ‘l:l:' I8 % EE& [ 8, 9, 10, 11]])

v H
X 7]
[ 0123456789 10 11]
third[0] = 99
print(arr)
print(third)
[[ 0 1 2 3]
[ 4 5 6 7]
[ 8 9 10 11]]
7 8 9 10 11] [99 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11]

— R A S EEIRHIBHIEIAK
flatten(): 1R ELREHIERYEI K




SHVES

« NEIBLAFT LAE R vstack(). hstack(). dstack() & #GE A [E) R 5
WEA—IE.

—fRRIE, WTEBMN L EEENIE, vstack ;BE—HHESE, hstack
SRE TS dstack SAE=ihEE,




SHVES

« NEIEA AT LAfE
HEEE—IR,

a = np.arange(0,6).reshape(2,3)
b = np.arange(6,12).reshape(2,3)
print(a)

print(b)

c = np.vstack((a,b))
print(c.shape)
print(c)

BE—ES

d = np.hstack((a,b)) xnkk—imiﬁﬁ

print(d.shape)
print(d)

e = np.dstack((a,b))
print(e.shape)
print(e)

B S S
REE=H, PHE

] vstack(). hstack(). dstack() ZfREGE ERIEH

[[0 1 2]
[3 4 5]]
[[ 6 7 8]
[ 9 10 117}
(4, 3)

([ 0O 1 2]
[ 3 4 5]
[ 6 7 8]
[ 9 10 117]]
(2, 6)

([0 1 2 6 7 8]
[ 3 4 5 910 11]]

(2, 3
[[[ O 6]
1 7]
2 8]]

([ 3 9]
[ 4 10]
5 11111
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FEH 2T RN

‘numpy.random fRIRFER T IERE LR BHEL A
- BEHLFTF

np.random.seed(1234) #I BT A1234

BEH R AREN M FIRIE—EMNHE R AZTELRNKE. Frl, REHEFE—
E, FEHfHTF—E, BATEHNENBHMAST,

DERAPRNEEMEINMF, BAEERANELATHENMFRE RS (BIER/T
MEER1E)

PEH B ZENEEZSREZEx. MEEMENMHTF—8, Windows R4 #1 Linux &
G BRI BtE AS—HE .



https://numpy.org/doc/stable/reference/random/index.html

FEH 2T RN

‘numpy.random fRIRFER T IERE LR BHEL A

« FEHLFT
np.random.seed(1234) #I BT A1234
np.random.rand(2, 3) Z‘/i\;ﬁ/l\?ﬁfﬁﬁ%ﬁﬂ"ﬁﬁéﬂ, AR RERRM [0, 1) [B]HY1S
= T7] o

np.random.random((2,3)) FEHEMN [0, 1)Z B3 S HMAERYE4H

nporandom.randn(3, 2) g MEERARMOME, HAPHERATEESHA



https://numpy.org/doc/stable/reference/random/index.html

FEH 2T RN

‘numpy.random fRIRFER T IERE LR BHEL A
- BEHLFTF

np.random.seed(1234) #I BT A1234

np.random.uniform(low=1, high=10, (3, 2)) fE[X[8] [low, high) R 5] RV

np.random.normal(loc=1, scale=0.2, (3, 2)) «¥J{H u=loc, ¥rHEZE o=scale HIEZS

Zitk Az
np.random.randint (low=1, high=10, size=(3, 2)) ElZI\Eﬂ [|OW, hlgh)*%ﬁﬁﬂ]’ﬁ*ﬂﬂiﬂ'\]
$4
28
np.random.choice(9) i@@}—ii_/l\&ﬁ*n;&o

HaNRAN IntRE L, NiEErange(a) I
np.random.choice([0,2,4,6,8,10,12]) ag#ze, MMaikEN TS



https://numpy.org/doc/stable/reference/random/index.html

FHUSEE

‘NumPy 2t 7 FEVE B RN SR HiRER, FEEHEERNS Y
B] LA iR N 3 & AR IR

-tofile(): —HFIRAEHIH, MREHEIKMTZLEFER
fromfile() : APIBETTZLE, HITHENRAITESHIEN

a = np.arange(l2).reshape(3, 4)

print(a)

a.tofile('array.raw')

b = np.fromfile('array.raw', dtype=np.int)

b

[[ 0 1 2 3]
[ 4 5 6 7]
[ 8 9 10 11]]

array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11])

b = np.fromfile('array.raw', dtype=np.int).reshape(3,4)

array([[ O, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 7],
[ 8, 9, 10, 11]1)



https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.ndarray.tofile.html
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.fromfile.html

FHUSEE

*NumPy $2ft 7 FEREE NS ER E, FEEEAIERIXH
AT LU TSRS S B A A& T
*save(), load()
« 7B NumPy R Z#HGFIRNIREFHE BOAXXHEEEZ.npy) , ENS
BaftE T 2L BMERFER

np.save( 'arr.npy', a)

c = np.load('arr.npy')
c

array([[ O 1, 2 3]
[ 4 5, 6 7]
[ 8, 9, 10, 11]])



https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.save.html
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.load.html

FHUSEE

‘NumPy 2t 7 F BB A S ER{ER %, FEEMERERXXH
AT LU T I TN & AR TS R
*savetxt(), loadtxt()
« QRe AN —2E ok — HE MBS
« AT LA SRiIE B esvig 31
# BUAKZEE 8. 180 ' ISUIRIEHE, THEPE

np.savetxt('al.txt', a) np.savetxt('a2.txt', a, fmt='%d', delimiter=',")
np.loadtxt('al.txt') np.loadtxt('a2.txt', delimiter=',")
arraY([[ 0" 1'[ 20, 3.], arraY([[ 0'I 1'] 20, 3.],

[ 4., 5., 6., 7.1, [ 4., 5., 6., 7.1,

[ 8., 9., 10., 11.]1) [ 8., 9., 10., 11.]1)



https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.savetxt.html
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.loadtxt.html

Bt

HEL AL astype()

arr = np.arange(24).reshape(2, 3, 4) inté64
print(arr.dtype) [((r 0 1 2 3]
print(arr) [ 4 5 6 7]
b = arr.astype(np.float64) [ 8 9 10 11]]
print(b.dtype)

print (b) [[12 13 14 15]

[16 17 18 19]
[20 21 22 23]]]

float64

[[[ 0. 1. 2. 3.]
[ 4. 5. 6. 7.]
[ 8. 9. 10. 11.]]

[[12. 13. 14. 15.]
[16. 17. 18. 19.]
[20. 21. 22. 23.]1]




[[[ 0 1 2 3]
o [ 4 5 6 7]
~ N [ 8 9 10 11]]

[[12 13 14 15]
[16 17 18 19]

<SEfEEEE T, #EEHEF transpose FA3ZH#4H swapaxes, (20 21 22 23]]]

 transpose
* swapaxes 3 iE—ITHisR = (4, 3, 2)
[[[ 0 12]
arr = np.arange(24).reshape(2, 3, 4) [ 4 16]
print(arr.T.shape) [ 8 20]]
print(arr.T)
[[ 1 13]
[ 5 17]
[ 9 21]]

[[ 2 14]
[ 6 18]
[10 221]

[[ 3 15]
7 19]
[11 23]]]




Bt

-FEFEEEE T, HEHIFF transpose F13Z#4H swapaxes,

 transpose

* swapaxes X #—3THR S

arr = np.arange(24).reshape(2,

arr.transpose(2,

arr.swapaxes (0,

array([[[ O,

1271,
16],
2011,

131,
171,
2111,

147,
18],
2211,

151,
191,

23111)




Bt

-FEFEEEE T, HEHIFF transpose F13Z#4H swapaxes,

 transpose
* swapaxes X #—3THR S

arr = np.arange(24).reshape(2, 3, 4)

arr.transpose(2, 1, 0)

array([([[ O, 1, 2, 3],
(12, 13, 14, 1511,

[[ 4, 5, 6, 7]’
arr.swapaxes (0, 1) [16, 17, 18, 19]],

(r 8, 9, 10, 117,
(20, 21, 22, 23]1])
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Matplotlib

« 25l 1B ER[E| /2
«{£ A matplotlib BY pyplot =32zl

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

R
R

sin

# R 100 - [
X = np.arange(0, 6, 0.1) 0.75 1
Yy = np.sin(x) 050 1
0.25 1
# LRI 0.00 1
plt.plot(x, y, label="sin") ~0.25 -
plt.title('sin') # Fra ~0.50 -
plt.legend() -0.75 -
plt.show() -1.00 -




Matplotlib

« 25l 1B ER[E| /2
«{£ A matplotlib BY pyplot =32zl

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

R
R

sin & cos

# i)ﬁi&*& 100 A1
X = np.arange(0, 6, 0.1) 075
yl = np.sin(x) 050 1
Y2 = np.cos(Xx) 0.25 1

> 0.00 1
# LaHEH ~0.25 ]
plt.plot(x, yl, label="sin") -0.50 1
plt.plot(x, y2, linestyle = "--", label="cos") " ]—sn
plt.xlabel("x") # IR -loo ' . . ' |
plt.ylabel("y") # yHIRRE oot 2t e

plt.title('sin & cos') # Frfh
plt.legend()
plt.show()




Matplotlib

« 2l 15 B2 [Z] 2
- £ matplotlib By pyplot R4zl [E

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

3

Simple Plot

1 = linear
guadratic
— qubic

X = np.linspace(0, 2, 100)

plt.plot(x, x, label='linear')
plt.plot(x, x**2, label='quadratic')
plt.plot(x, x**3, label='cubic')

plt.xlabel('x label')
plt.ylabel('y label')

y label
(=] Lo ~N w = v o ~ (=]

plt.title("Simple Plot") 000 025 050 075 100 125 150 175 200
. x label
plt.legend()

plt.show()




Matplotlib

- e o5 22 L
R KBS EE

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

data = np.random.randn(2, 100)

fig, axs = plt.subplots(2, 2, figsize=(8, 8))
axs[0, 0].hist(data[0])

axs[l, O].scatter(data[0], data[l])

axs[0, 1l].plot(data[0], data[l])

axs[l, 1l].hist2d(data[0], data[l]) 3 =
2 1 ° [ N °
plt.show() ooe .
Y] ° .o .?go g
of 0t Wkt
* o% ‘\ o N
- L ] .' .t' ;.: )




Matplotlib

- BRE&
*pyplot FiZiEft T AT EREEEI G E imshow().

« AT LAfE A matplotlib.image #&1RAY imread() 773%IEN

from matplotlib.image import imread 0
img = imread('images/chapter08/lena.jpg')

plt.imshow(img)
100

150

200

.




Matplotlib

LN E 1%
*pyplot it T BT B RE&BY 5% imshow().
« AT LL{E ] matplotlib.image 1&5RAY imread() 5 3EIEN B4

fig = plt.figure(figsize=(12, 12))

fig.add subplot(1l, 3, 1)

plt.imshow(img[:,:,0], cmap='gray')

plt.title('R") R G B

0

fig.add subplot(1l, 3, 2) %
plt.imshow(img[:,:,1], cmap='gray') o
plt.title('G")

150

200

fig.add subplot(1l, 3, 3)
plt.imshow(img[:,:,2], cmap='gray') »°
plt.title('B")

0 50 100 150 200 250 0 50 100 150 200 250 50 100 150 200 250

plt.show()
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